

【First Mile【見賢思齊之路】講座：我的學思歷程

◎ 醫管系一年級林政宇 2011-05-10

計畫名稱：M1-1 First Mile

計畫主持人：辜玉茹主任

活動日期：100年5月10日

活動時間：上午10：30

本校生命科院周昌弘院長於五月十日上午蒞臨北港分部演講。健談的院長先介紹自己的生活背景與求學歷程：從前幾代的祖先的風光偉業娓娓道來，談到文秀才、武秀才和前幾代的長輩們到台灣的景況，他們在很艱困的環境中潛心苦讀，和西拉雅族的人民一起生活。院長的父親是文官的院長，小時候父親不讓院長補習，但好勝心強的院長依然靠自己的毅力苦讀。院長求學時期因為有身體不適而沒有拿到准考證，也曾因為體育成績沒到標準差點無法進入台南一中就讀，但即使是為身體病痛所擾，院長依然不為此所擊倒，努力向學。

「把危機化為轉機」，周院長花更多的時間在課業上，終於通過大學聯考，考上台大植物學系，並且很堅定的在他的人生路上前進。他的恩師王世中院士曾說：「做一個學者，一個植物學家，是要窮一輩子的。」周院長將恩師的話放在心上，同時也很感謝老師給予的啟蒙與指導。院長對我們說：「書生是富有在內心，外表的富並不富有；做一個學者是很有尊嚴與可追求的事業。」一代一代傳下的話語，能聽進去且記住的有多少人？

畢業後周院長有機會到國外求學，接觸在學術研究上有貢獻的學者，除了知識領域的充實，也拓展了個人的視野。周院長說：感謝生命中的許多貴人，辛苦是一定會有的，但依然咬緊牙關努力撐過每一次的不順遂並堅持到最後才有成功的機會。痛哭流涕完之後就要有鬥志，是支持靈魂走下去的聲音。

演講中，院長分享了幾張他畢生的研究，是研究降血糖因子之類的圖表，也與我們分享他的座右銘：「崎嶇不平，勇往直前。鍥而不捨，全力以赴。」每一次的勉勵，都是種震撼。「咬定青山不放鬆，立根原在破巖中。千磨萬擊還堅勁，任爾東西南北風。」再一次激勵，要我們自己去尋找我們的目標，要主動、要堅持、要有勇氣迎向未來。

最後院長給大一新鮮人的叮嚀：「英文、日語、法語……等多國語言，在大一時要多加研讀，早晨、夜晚可以多閱讀。」能夠吸收院長在這次演講所說的，我們這些小芽必然會更加茁壯，迎向最陽光的那一方。

【相關圖片】



周院長幽默風趣的開場



個人求學歷程簡介



現場觀眾

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1532